

ΤΩΡΑ ΜΕΤΡΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ, ΑΠΕΜΠΛΟΚΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ



**Δυναμώνουμε την αλληλεγγύη και τον αγώνα μας.
Δεν θα πληρώσουμε εμείς τον πόλεμο και την ακρίβεια.**

ΠΑΝΓΙΑΝΝΙΩΤΙΚΟΣ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 1 ΜΑΗ 10 Π.Μ. ΣΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Τέρμα στην κοροϊδία. Σε συνθήκες που η ακρίβεια τσακίζει κόκκαλα και η φτώχεια φουντώνει, η κυβέρνηση νομίζει ότι με επιδότηση 13 ευρώ στη βενζίνη το μήνα και ορισμένα ψίχουλα για την ακραία φτώχεια θα αποκρύψει τις ευθύνες της για τις πολιτικές απελευθέρωσης της ενέργειας και την «πράσινη μετάβαση» που βάζουν φωτιά στους λογαριασμούς του ρεύματος.

Την ίδια ώρα γύρω μας απλώνεται παντού η φωτιά του πολέμου από τους ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστών με αναβαθμισμένη την εμπλοκή της χώρας μας. Ελληνικά στρατεύματα στέλνονται στην ανατολική Ευρώπη, στην Ουκρανία εξοπλισμός. Στρατιωτικές βάσεις, αεροδρόμια και λιμάνια επιτάχτηκαν στους πολεμικούς σχεδιασμούς ΗΠΑ – NATO και ΕΕ, ρωσικοί πύραυλοι σημαδεύουν την χώρα μας. Κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα, απεμπλοκή της Ελλάδας από τους πολεμικούς σχεδιασμούς και τα στρατόπεδα που τους σχεδιάζουν.

Τα βάρη από τους πολεμικούς εξοπλισμούς και τα γεωπολιτικά παιχνίδια τα φορτώνουν σε μας, τη στιγμή που το ελληνικό κεφάλαιο, όπως οι εφοπλιστές, κερδίζουν από τον πόλεμο. Να μην πληρώσουμε εμείς τον πολεμικό λογαριασμό.

Τα εγκλήματα τους δεν είναι μόνο πολεμικά. Έγκλημα είναι οι νεκροί της πανδημίας που τα 2/3 πέθαναν εκτός ΜΕΘ, είναι τα εργατικά ατυχήματα, η ενεργειακή φτώχεια που θερίζει το πενιχρό λαϊκό εισόδημα.

Σήμερα δεν υπάρχει λαϊκή οικογένεια που να μπορεί να καλύψει τους λογαριασμούς της ΔΕΗ, που να μην κάνει περικοπές σε βασικά αγαθά μετά την έκρηξη τιμών στα σούπερ μάρκετ, δεν υπάρχει οικογένεια χωρίς άνεργο, χωρίς κακοπληρωμένο ή απλήρωτο εργαζόμενο. Οι μισθοί που έχουν μειωθεί 25% ήδη από την προηγούμενη δεκαετία εξανεμίζονται το 1ο δεκαπενθήμερο του μήνα. Η απώλεια της αγοραστικής δύναμης είναι πάνω από 13% την τελευταία χρονιά, ο πληθωρισμός ξεπερνά το 8%.

Οι κτηνοτρόφοι του νομού σφάζουν τμήμα των ζωντανών τους για να μπορέσουν να ταΐσουν τα υπόλοιπα, ενώ η αύξηση που δόθηκε στο γάλα πέρυσι δεν έφτασε ποτέ στην τσέπη τους από τη δραματική αύξηση των τιμών στις ζωοτροφές, στα καύσιμα,

στην ενέργεια. Αντίστοιχη κατάσταση στους μικρούς πτηνοτρόφους που πρόσθετα πνίγονται από τα δάνεια της γρίπης των πτηνών.

Οι καταστηματαρχες, έμποροι και ελεύθεροι επαγγελματίες του νομού μας, δίπλα στα χρέη της προηγούμενης δεκαετίας, στη μείωση του εισοδήματος από την Πανδημία, έρχονται τώρα αντιμέτωποι με την αναδουλειά, τις αυξήσεις προϊόντων και πρώτων υλών. Οι εκρηκτικές αυξήσεις στους λογαριασμούς ενέργειας αναπαράγουν χρέη με τον κίνδυνο του λουκέτου και των πλειστηριασμών να ορθώνεται μπροστά τους.

Η σπουδάζουσα νεολαία βλέπει την οικογένειά της να ματώνει από το αυξημένο κόστος ζωής στην επαρχία. Το δίλημμα να διακόψει ή όχι τις σπουδές της ορθώνεται περισσότερο από κάθε άλλη φορά.

Η κυβέρνηση πιπιλάει την καραμέλα των «αντοχών της οικονομίας». Όμως η οικονομία αντέχει τη μείωση της φορολογίας στα κέρδη των λίγων, αλλά όχι την κατάργηση του ΦΠΑ και του ειδικού φόρου κατανάλωσης. Η οικονομία αντέχει τις δεκάδες φοροαπαλλαγές για τους εφοπλιστές αλλά όχι αφορολόγητο αγροτικό πετρέλαιο, για μέτρα ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας, για αυξήσεις στις συντάξεις.

Η οικονομία αντέχει πολεμικούς εξοπλισμούς μαμούθ, αλλά όχι την κατάργηση των πράσινων φόρων στην ενέργεια, τη γενναία μείωση και το πλαφόν στις τιμές για βασικά είδη διατροφής, την επιδότηση ενοικίου για τα λαϊκά νοικοκυριά.

Η οικονομία αντέχει ο λαός να πληρώνει τους αναπτυξιακούς νόμους αλλά δεν αντέχει την κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και της ρήτηρας αναπροσαρμογής για τις εργατικές λαϊκές κατοικίες, την κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος για τους επαγγελματίες.

Φτάνει πια. Μισθωτοί, αυτοαπασχολούμενοι, συνταξιούχοι και αγρότες πληρώνουμε 47 δις ευρώ κάθε χρόνο, το 95% των φορολογικών εσόδων του κράτους. Την ίδια ώρα οι Α.Ε. «προσφέρουν» 3 δις ευρώ, μόλις το 5% των φορολογικών εσόδων του κράτους και ως «αντίδωρο» πνίγονται στις επιδοτήσεις και τις κάθε είδους παροχές.

ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΜΑΣ

Δεν επιτρέπουμε να υπάρχει καμία εργατική λαϊκή οικογένεια χωρίς τροφή, ρεύμα και νερό.

ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΑΣ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΕΧΤΕΙ ΝΑ ΜΕΙΩΣΕΙ ΤΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ, ΝΑ ΣΦΙΞΕΙ ΚΙ ΑΛΛΟ ΤΟ ΖΩΝΑΡΙ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΤΟΥ

Η πείρα έχει δείξει ότι μόνο με την οργάνωση, την αλληλεγγύη, με το δυνάμωμα των διεκδικήσεων μας μπορούμε να φέρουμε αποτελέσματα. Τα παραδείγματα στην **Cosco**, τη **ΛΑΡΚΟ**, την **e-food**, την **Market In** στα Γιάννενα, αναδεικνύουν τις δυνατότητες που υπάρχουν ο λαός ενωμένος στα δικά του συμφέροντα να προβάλλει το δίκιο του, να αποσπάσει κατακτήσεις.

Απαιτούμε τώρα μέτρα ενίσχυσης του λαϊκού εισοδήματος, προστασίας από την ακρίβεια, απεμπλοκής της χώρας από τον πόλεμο.

Διεκδικούμε:

- Κατάργηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης και του ΦΠΑ σε πετρέλαιο, βενζίνη, φυσικό αέριο και ηλεκτρική ενέργεια.
- Κατάργηση όλων των συμβάσεων που καθορίζουν τις ρήτρες αναπροσαρμογής. Γενναία μείωση και πλαφόν στην τιμή της κιλοβατώρας και του ηλεκτρικού ρεύματος.
- Σχέδιο άμεσης αξιοποίησης του λιγνίτη κόντρα στις δεσμεύσεις της ΕΕ για την πράσινη ανάπτυξη και το εμπόριο ρύπων.
- Καμία διακοπή ρεύματος σε όσους δεν μπορούν να ανταποκριθούν στους υπέρογκους λογαριασμούς, διαγραφή χρεών για τα εργατικά και λαϊκά νοικοκυριά και τους επαγγελματίες.
- Γενναία μείωση, πλαφόν στις τιμές και κατάργηση του ΦΠΑ στα βασικά είδη πλατιάς κατανάλωσης όπως το ψωμί, το γάλα, τα άλευρα, τα έλαια, τα λίπη, την ένδυση κοκ.

Καλούμε σε μαζική συμμετοχή:

- Στην απεργιακή συγκέντρωση την Κυριακή 1 Μάη 10 π.μ. στο Εργατικό Κέντρο.
- Σε παράσταση διαμαρτυρίας στο δήμο Ιωαννιτών για τα δημοτικά τέλη την Παρασκευή 6/5 στις 10 π.μ.
- Συγκέντρωση εναντίον στην ακρίβεια την Παρασκευή 6/5 στις 7 μ.μ. στην πλατεία της Ανατολής.
- Ημέρα δράσης ενάντια στην ακρίβεια την Τετάρτη 11/5 σε γειτονιές και παράσταση διαμαρτυρίας στη ΔΕΗ στις 10 π.μ.
- Κινητοποίηση αγροτοκτηνοτρόφων – αμπελουργών 15/5 την Κυριακή στις 10 π.μ στην πλατεία της Ζίτσας.

Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων

Σωματεία Εργαζομένων: Εμποροϋπαλλήλων και Ιδιωτικών Υπαλλήλων, Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελματιών, Επισιτισμού και Τουριστικών Επαγγελματιών, Φαρμακοϋπαλλήλων, Γάλακτος – Τροφίμων – Ποτών, Ιδιωτικής Υγείας, Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών, Μουσικών Η ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑ, Μετάλλου, Σχολικών Καθαριστριών, Χειριστών, ΔΩΔΩΝΗΣ, Τεχνικών ΔΕΗ, Σχολικών Τροχονόμων, ΔΕΥΑΙ, Πλαστικών Ελαστικών, Υπεραστικού ΚΤΕΛ, Ταχυδρομικών Ηπείρου, Ιατρικών Επισκεπτών, Μεταφορών Ηπείρου, CTS Ηπείρου, ΟΤΑ Ν. Ιωαννίνων, Επιτροπή Αγώνα Συμβασιούχων ΠΓΝΙ. **Σωματεία Αυτοαπασχολούμενων:** Εμπορικός Σύλλογος Ιωαννίνων, Μηχανοτεχνιτών - Φανοποιών ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ, Καθαριστών - Βαφένων «Ο ΗΠΕΙΡΟΣ». **Σύλλογοι Φοιτητών:** ΒΕΤ, Φυσικού. **Αγροτικοί Σύλλογοι:** Αμπελουργικός, Αγροτοκτηνοτροφικός Ζίτσας. **Σωματεία Συνταξιούχων:** ΙΚΑ, Δημοσίου, ΟΤΑ. **Λοιποί Φορείς:** Ένωση Γονέων Μαθητών Δήμου Ιωαννιτών, Σύλλογος Γυναικών Ιωαννίνων (Ο.Γ.Ε.)

